开展移风易俗 破除陈规陋习

曙光村:

"小积分"激活基层治理新活力

本报讯(记者 杨彩霞)金河镇 曙光村村民杨六仁是村里远近闻名 的勤快人,推开他家的院门,整个 庭院收拾得干净整洁

"把自家庭院打理好、房子打扫 干净,参加全村大扫除、铲小广告 这样的志愿活动,都给加分,我们 再拿积分去文明团结超市兑换洗洁 精、洗手液、洗衣液……"杨六仁聊 起村里用积分兑换物资的文明团结 超市十分高兴。

杨六仁口中的文明团结超市, 是金河镇曙光村以积分制为载体, 提升村民参与文明实践活动的积极 性和主动性,带动村民共同建设文 明幸福宜居村庄的重要举措。

在金河镇曙光村村委会记者看 到,村民们参与志愿服务活动的信 息均登记在册,活动时间、活动主 题、获得分数一目了然。积分系统 中,包含着村民议事、文明出行、文 明新风和美化乡村四项重点评分项 目,每一项活动都被量化成具体的 分值,村民攒够一定的分数就能获 得相应的奖励。"通过积分制度,激 发了全体村民积极参与基层治理的 活力,能够让广大村民积极投入到 乡村治理和美丽家园的建设中 来。"曙光村宣传委员高利文告诉 记者。



随着参与志愿服务的人数不 断增加,曙光村的志愿服务内容 也更加丰富。"我们现在经常开展 未成年人志愿服务活动,主要包 括预防溺水、防范网络沉迷及跳 绳比赛、下象棋、打篮球等等。"高

"参与志愿活动可以获得相应 的礼品,这不仅对我们是一种奖 励,也是对我们活动成果的认可。 村民高大姐说。

一个"小超市","扮靓"整个

村。文明团结超市成立以来,曙光 村村容村貌悄然发生了变化,村民 参与基层治理的热情高涨,村居卫 生大家抢着干,房前屋后环境干净 了,街道环境改善了,村民幸福指 数也提升了,已经变成村民互学互 比互促的新舞台、激发村民群众参 与文明乡村建设的新通道。

点点滴滴攒积分,你追我赶促 文明,积分制也逐渐成为金河镇曙 光村建设良好家风、文明村风、淳 朴民风的新载体。

文明健康 绿色环保

和林格尔县:"捡"出好习惯"兑"出文明风



本报讯"你兑礼品了吗?"最近, 这句话成了和林格尔县城关镇盛春花 园社区不少居民见面打招呼时的"问 候语"。近日,和林格尔县城关镇举办 "烟头不落地·文明共传递"有奖兑换 活动。活动启动当天,很多辖区居民 提着装有烟头的方便袋依次通过计

数、登记、签字等过程,兑换到了对应

"早上起来一边锻炼身体一边捡 路边的烟头,捡的烟头还可以换鸡蛋, 社区搞这个活动真不错,我们老百姓 得到了实惠,环境也得到了保护。"盛 春花园社区居民李女士说。为持续巩 固提升全国文明城市创建成果,引导 广大市民养成文明健康绿色环保的生 活方式,和林格尔县城关镇举办"烟头 不落地·文明共传递"有奖兑换活动。 居民自备工具在住宅小区、主次干道、 交通场站、公园广场等公共区域捡拾 烟头,拿到辖区居委会兑换鸡蛋、毛 巾、垃圾桶、水杯等生活用品。

"如今,居民参与小区捡烟头事儿 的热情更高了,可以说,小礼品凝聚起 了社区环境整治的大能量,也'兑换' 出了文明新风尚。"盛春花园社区党总 支书记郝燕丽说。

目前,和林格尔县城关镇昭君道 社区、衙门巷社区、团部路社区、盛春 花园社区等十个社区同时开展此项活 动。城关镇党委书记巴林军表示,下 一步,城关镇将进一步发掘更多的兑 换形式,全方位调动更多居民主动参 与社区环境整治的积极性,"让参与社 区治理的居民付出有回报、参与有价 值,进而实现良性循环,吸引更多党员 和群众积极投身到社区环境整治中 (李海珍 王效平 孙国利)

托县:开展重要民生商品保供稳价工作

本报讯(记者 祁晓燕)近日,托县 市场监管局开展重要民生商品保供稳 价工作,全力维护市场价格稳定。

工作中,执法人员重点对大型农贸 市场、超市进行巡查检查,着重查看米 面粮油、肉蛋奶、瓜果蔬菜等生活必需 品的价格情况,并了解市场供应情况。 同时,检查经营主体是否存在制销假冒

伪劣、以次充好、缺斤短两、哄抬市价、 散布虚假商品信息等违法行为,保障群 众日常需要食品供应价格稳定、商家进 货渠道合法、销售食品合格。在检查过 程中,对经营者进行提醒告诫,要求经 营者严格执行《中华人民共和国消费者 权益保护法》《中华人民共和国价格法》 等法律法规,遵循公平、合法和诚实守

信的原则,用好自主定价权,依法合规 经营,开展公平有序的市场竞争,自觉 维护市场价格秩序和消费者合法权益。

下一步,托县市场监管局将持续加 强生活必需品的市场价格监督检查工 作,对其价格行为进行重点监管,确保 低温天气重要民生商品市场价格秩序 稳定,切实维护消费者合法权益。

培育和践行社会主义核心价值观

金地江山风华小区二期附近建筑垃圾堆放点垃圾外溢、污染环境 城管上门解决 市民抖音求助

●本报记者 孙岳龙

12月18日上午,金地江山风华 小区二期商户代表来到市城管局, 为该局宣传科的工作人员送来了一 面锦旗,感谢城管工作人员为他们 排忧解难。锦旗背后的故事要从12 月6日说起。

"我们小区附近有一个建筑垃 圾堆放点,里面堆放的垃圾特别多, 都快外溢到路面上了,扬尘污染严 重,导致周围餐饮企业、窗帘商户等 屋里都是尘土。"12月6日,一位市 民在"呼和浩特城管"抖音号上留言 求助。市城管局工作人员看到留言 后第一时间联系了她。

这位留言的市民姓张,是金地 江山风华小区二期附近的底商商 户,在了解事情经过后,城管工作人 员当天就赶到了金地江山风华小 区,进行检查。

据小区物业杨经理介绍,该建 筑垃圾堆放点主要是小区物业为业 主设置的,因为垃圾总量多、清理不 及时导致垃圾外溢,影响了周边环 境。"是我们清理不及时,给大家造 成影响。请大家放心,我们马上对 这些垃圾进行清理,争取最快的时 间清理完毕。"杨经理说。

12月7日,小区周边商户给市城 管局宣传科工作人员打来了电话表 示,垃圾已经被清理干净。为了确保 物业公司整改到位,城管执法队员也 赶到现场,进行检查。小区物业杨经 理表示,今后会对建筑垃圾堆放点的 垃圾进行及时清理,防止垃圾外溢影



响环境的情况再次出现。

昭乌达南路街道综合执法局二 大队三中队中队长杨汶钊介绍:"在 12月6日的检查中,我们已经要求 开发商和第三方公司及时进行整 改,整改完毕后,我们也会进行定期 巡查。如果再出现这类问题,我们 将会按照相关条例进行处罚。也希 望广大业主参与到相应的监督管理 工作当中,发现问题及时反馈。"

12月18日,金地江山风华小区 期商户手捧锦旗走入市城管局。 商户代表张娜说:"这种情况存在半 年了,大家深受其扰。我们也想过

一些办法,但是问题没有得到解 决。这次我们只是试着在城管局的 抖音号下面留言,没想到市城管局 的工作人员如此负责,主动联系我 们解决问题,十分感谢。"

市城管局工作人员表示,日前, 市城管局开展大走访、大调研,了 解基层情况,解决实际问题。不光 走进基层去解决问题,线上还开辟 了这个专门的渠道,抖音开辟《小 溪巡街》专题,在线征集收集需要 解决的问题。及时回应群众普遍关 切和诉求,不断提升市民的幸福感 和满意度。

